

# 台湾柔道教练 自称教过拉丹

5月7日,一名中国台湾柔道教练向路透社提供了一些其自称为本·拉丹年轻时的照片。这名柔道教练说,拉丹曾经于上世纪80年代早期在沙特阿拉伯向他学习柔道课程。当时,拉丹每个星期参加两至三次柔道培训。1984年以后,拉丹就没有再来参加过柔道培训了。



这是柔道教练向路透社提供的据其称是拉丹(右三)与柔道课的同学一起吃饭的照片。  
新华社/路透



这是柔道教练向路透社提供的据其称是拉丹身着柔道服装的照片  
新华社/路透

## 晚年拉丹还是老大吗?

美军:是,他一直有效地指挥着“基地”

巴方:不,早和扎瓦希里闹翻,无钱又无权

美国高层官员当地时间5月6日表示,从本·拉丹位于巴基斯坦住所获取的资料表明,尽管隐身多年,他一直在有效地指挥着“基地”组织。不过,巴基斯坦军方并不这么认为,他们说晚年拉丹基本上失去了对“基地”组织的控制,而且他生活窘迫躲在住所里不敢出门。

### 美军:拉丹控制力强

多名美国高官6日透露说,最新的情报显示,过去十年中拉丹不仅对“基地”组织的人事安排和行动策划等发挥着重要影响,而且还对“基地”组织在也门和索马里的分支进行着“战略指导”。然而,尽管拉丹喜欢告诫自己的追随者应该干什么不应

该干什么,他最大的考虑还是他本人的安全问题。

在此之前,美国反恐部门官员曾对拉丹和“基地”组织其他高级领导人的作用产生过分歧,有些人认为这些“恐怖大亨们”作用有限,无法实际指挥“基地”组织及其在也门和索马里的分支。

### 巴方:极力“矮化”拉丹

尽管在美方看来上了年纪的拉丹依然是一只凶险的“老虎”,但在部分巴基斯坦官员眼中,他其实不过是一只“病猫”而已。5日晚间,两名巴基斯坦军官对采访他们的记者说,大约在五六年之前,拉丹与“基地”组织二号人物扎瓦希里就资金问题发生了分歧,此后“基地”组

织一分为二。由拉丹率领的一支财政状况日益恶化,基本上没有再发动大规模的恐怖袭击。

有西方分析人士指出,巴基斯坦方面把晚年拉丹描述成微不足道的样子有助于他们化解当前面临的尴尬。多年来,巴方一直坚称拉丹不在其境内,而本月初美军海豹突击队则在巴首都伊斯兰堡以北约60公里处击毙拉丹的事实相当于扇了巴方一记响亮的耳光。

该分析人士还指出,巴方“矮化”拉丹的努力或许还有另外一个考虑,那就是削弱美军击毙拉丹的重要意义,他们的潜台词是:“美军只不过是打死了一个无足轻重的拉丹而已,没有什么可炫耀的。” 中国日报

## »相关新闻

# “基地”要员躲过美国导弹

美方官员:他已成为美国最大威胁

也门和美国官员6日说,一名“基地”组织重要头目5日躲过美军导弹“追杀”。

### 丢“车”保命

安瓦尔·奥拉基,生于美国,美方认定为阿拉伯半岛基地组织重要头目,涉嫌3起针对美国人的袭击。

美国《华尔街日报》援引也门官员和目击者的话报道,奥拉基和一名沙特阿拉伯人5日驾驶一辆小型客货两用卡车行驶在也门南部舍卜沃省一座村庄外。美军发射3枚导弹,没有击中车辆。两人与两名驾车赶到的也门人换车后离去。美军无人驾驶飞机发射一枚导弹,击中奥拉基原先驾驶的车辆,炸死两名也门

人。两次攻击相隔45分钟。当地居民说,两名也门人是兄弟,向“基地”成员提供藏身场所。

### “桥梁”人物

美方认为阿拉伯半岛基地组织“是世界上最活跃的恐怖组织”。一些美方官员说,“基地”首领乌萨马·本·拉丹死亡后,奥拉基和阿拉伯半岛基地组织“成为美国最大威胁”。

美方认定,奥拉基关联3起袭击事件:2009年11月美军胡德堡基地枪击、同年12月圣诞节客机爆炸未遂、2010年10月货运飞机邮件炸弹。

奥拉基生于美国新墨西哥州,2002年移居英国,2004年回到也门。

美方官员说,奥拉基不是阿拉伯半岛基地组织领导人,而在这一组织中负责具体行动,能为居住在西方国家的宗教极端主义分子与在阿拉伯地区的“基地”头目牵线搭桥。

### 知情行动

一名也门高级安全官员说,美方这次行动前,也门政府完全知情,提前数天向美方提供奥拉基在舍卜沃省行踪的关键细节”。

美方官员说,奥拉基和其他“基地”也门分支高层头目的行踪难以掌握,原因是美方在也门的地面情报网络能力有限,而奥拉基从来不使用电子通信工具,仅依靠信使与外界联络。  
惠晓霜(新华社供本报特稿)



被杀害的林警、林云丽和两个儿子

疑凶谢连斌

林珺幸免于难



案发现场

## 澳大利亚华人灭门案疑凶落网 没想到疑凶就是死者的妹夫

据《澳洲新快报》报道,1年多前震惊澳大利亚华人界的林家灭门案出现重大进展,警方当地时间5日上午拘捕死者林警47岁的妹夫谢连斌,将其押往巴拉玛打警局问讯。当日下午进行了DNA检验,并在巴拉玛打地方法庭提堂,指控其5项谋杀罪名,拒绝保释,还押待审。

2009年7月18日,警方接报后赶抵悉尼北埃平区一处民宅,发现当年45岁的户主林警、其43岁妻子林云丽、两名分别为12岁和9岁的儿子,以及林云丽39岁的妹妹林云彬,一家5口倒卧在各自卧室里,均为被钝器猛击致死,而林警当时16岁的大女儿林珺因为在外游学,才幸而免遭不测。

### 动机疑为贪婪忌妒

谢连斌是林警胞妹林珺的丈夫。案发后,谢连斌曾与妻子林珺一起,在律师的陪同下接受媒体采访。谢连斌当时曾称:“这是我们整个家庭的悲剧,外人无法体会(痛苦)。(我们)必须要为死者做点什么,以及照顾好年迈的林警父母和B(即林家大女儿林珺)。”当时两人在新闻会上闭口不谈案情,称不知凶案动机所在。他们稍后接手打理死者留下的位于埃平火车站外的一间书店,并与林家遗孤一同生活在他们离凶宅200多米的家中。

警方怀疑,谢连斌的作案动机为“贪婪和忌妒”。有消息称,出生于中国广州的谢连斌于2001年12月在墨尔本开了一家自助中餐厅,3年后计划升级时,他从中国聘用3名大厨的申请被移民仲裁庭拒绝。他随后结束营业,迁至悉尼,并在林警的报刊亭帮工。

警长彼得·科特表示,他认为“事情因钱而起”,并相信疑犯为单独作案。他称,林家大女儿林珺对谢的被捕感到“震惊”。他称,林珺早先曾与谢连斌一家3口同住超过1年时间,警方确实担心过她的安危。不过,她目前并不与其他任何家庭成员同住。

### 至今没有找到凶器

彼得·科特称,谢连斌很“淡定”。当警方前往他家实施拘捕时,他表现惊讶,但并未拒捕。林珺当时并不在家,稍后接获警方通知。记者获知,林家书店5日早上正常营业,但约11点钟紧急

关门,林珺去向不明。

彼得·科特透露,警方怀疑谢连斌已有很长一段时间。在长期的调查中,警方专案组问讯了数以百计的证人,并在其他州和领地,以及中国展开调查。警方表示,已经掌握强有力的现场证据和物理证据指证谢连斌,这些证据均在凶宅现场和谢家获得。不过,警方至今并未找到凶器。

### 反应: 谁都不相信他是凶手

5日,林家的书店大门紧闭。记者询问周边店家,但大多不愿就林家灭门案和谢连斌被捕事件置评。一位花店老板表示,“几乎没有跟他(谢连斌)打过交道,只是常常看见他在店外走过,他妻子倒是挺和善的人”。得知谢被捕的消息后,这位老板连呼“太震惊了,简直不可想象”。

记者与多位邻居和路人交谈,了解他们对谢连斌的印象,但均被婉言谢绝。记者尝试拨打林珺手机及书店座机,分别无法接通和无人接听。

2010年7月间,在自己的至亲一夜之间惨遭灭门将近一年之后,林珺曾接受澳大利亚媒体采访,针对自己的姑父涉嫌谋杀自己父母兄弟的说法表达自己的看法。当时她曾表示,指称谢连斌是凶手的报道都不是事实。

### 回放: 华人一家五口倒毙家中

2009年7月18日,澳洲悉尼市郊发生一宗惨案,死者全部来自一个华人家庭,其中包括时年45岁的男主人林警、43岁的女主人林云丽及其39岁的妹妹林云彬以及两个年龄分别为9岁和12岁的儿子。

这起惨案发生在澳大利亚悉尼市郊北埃平区边界街53号的一幢民宅。当天上午9时50分左右,遇害家庭的一个女性亲戚来到林家,发现林家大门敞开,女主人林云丽及她在书店打工的妹妹以及两个年龄分别为9岁和12岁的儿子全部倒在血泊之中。闻讯赶到的警方人员随后在另一房间内发现男主人林警的尸体,后者头部遭钝器重创。

据《羊城晚报》